

Súd: Okresný súd Banská Bystrica  
Spisová značka: 40Ek/9/2017  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6117213347  
Dátum vydania rozhodnutia: 03. 07. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Veronika Petreková  
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2023:6117213347.4

## Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekúcii oprávnenej: S.. K. N., J.. XX.XX.XXXX, G. U.-G. XXX, XXX XX U.-G., zast.: zákonným zástupcom - starým otcom Z. O., J.. XX.XX.XXXX, G. U.-G. XXX, XXX XX U.-G. proti povinnému: K. N., J.. XX.XX.XXXX, G. K. XXX/XX, XXX XX G., o vymoženie zameškaného výživného a bežného výživného, vykonávanej súdnym exekútorom JUDr. Ing. Ivan Šteiner, so sídlom exekútorského úradu Lipová 7, 915 01 Nové Mesto nad Váhom, pod sp. zn. 263EX 152/17, takto

### rozhodol:

Súd exekúciu v časti bežného výživného vo výške 145 eur od 01.09.2022 do budúca podľa § 61k ods. 1 písm. d) Exekučného poriadku z a s t a v u j e.

### odôvodnenie:

- Oprávnená sa prostredníctvom zákonného zástupcu, návrhom na vykonanie exekúcie doručeným súdu dňa 15.05.2017 domáhala od povinného vymoženia zameškaného výživného a bežného výživného na základe exekučného titulu - rozsudku Okresného súdu Prievidza sp. zn. 13P/23/2015 zo dňa 10.06.2015.
- Exekučný súd poverením zo dňa 26.05.2017 poveril vykonaním exekúcie súdneho exekútora JUDr. Ing. Ivana Šteinerja, so sídlom exekútorského úradu Lipová 7, 915 01 Nové Mesto nad Váhom, ktorý ju vedie pod sp. zn. 263EX 152/17.
- Dňa 15.05.2023 doručil súdu poverený súdny exekútor návrh na zmenu účastníka konania podľa § 37 Exekučného poriadku na základe rozsudku Okresného súdu Prievidza sp. zn. 18P/37/2022 zo dňa 09.11.2022 v spojení s opravným uznesením Okresného súdu Prievidza sp. zn. 18P/37/2022 zo dňa 04.04.2023, z ktorého vyplýva povinnosť platiť výživné v prospech Úradu práce sociálnych vecí a rodiny, ktorý je príslušný podľa bydliska náhradného rodiča.
- Podľa § 61k ods. 1 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“), súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak a) po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku, b) exekučný titul bol zrušený, c) je tu dôvod podľa osobitného predpisu, pre ktorý sú uznanie alebo výkon cudzieho exekučného titulu neprípustné, ibaže ho bolo možné v konaní už skôr uplatniť (§54 ods.2), d) sú tu iné skutočnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti exekučného titulu, e) je predpoklad, že iná povinnosť uložená exekučným titulom, najmä povinnosť niečoho sa zdržať alebo niečo strpieť, ktorú okrem povinného nemôžu vykonať iné osoby, bude dobrovoľne a riadne plnená aj bez vedenia exekučného konania; predpokladá sa, že iná povinnosť je dobrovoľne a riadne plnená, ak od posledného porušenia tejto inej povinnosti uplynulo najmenej 6 mesiacov.
- Podľa § 45 ods. prvej vety zákona č. 36/2005 Z. z. zákon o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „Zákon o rodine“), ak to vyžaduje záujem maloletého dieťaťa, súd môže zveriť maloleté dieťa do náhradnej osobnej starostlivosti.
- Podľa § 45 ods. 8 Zákona o rodine, súd pri rozhodovaní o zverení maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti určí rodičom alebo iným fyzickým osobám povinným poskytovať maloletému dieťaťu výživné rozsah ich vyživovacej povinnosti a súčasne im uloží povinnosť, aby počas trvania

náhradnej osobnej starostlivosti, najdlhšie však do dovŕšenia plnoletosti dieťaťa, poukazovali výživné úradu práce, sociálnych vecí a rodiny.

7. Súd v exekučnom konaní je viazaný exekučným titulom, na podklade ktorého je vedené exekučné konanie a exekúcia v ňom prebiehajúca. Ustanovenie § 61k ods. 1 Exekučného poriadku taxatívne vymenúva dôvody, pre ktoré musí súd exekúciu zastaviť, a to bez ohľadu na to, či to účastník konania navrhol.

8. Predmetná exekúcia bola začatá na podklade exekučného titulu - rozsudku, ktorým bol povinný zaviazaný prispievať na výživné pre maloletú oprávnenú sumou 145 eur počnúc právoplatnosťou rozsudku (t.j. odo dňa 15.06.2015), ktoré je povinný platiť vždy do 25-teho dňa v mesiaci vopred k rukám matky.

9. V zmysle predloženého rozsudku Okresného súdu Prievidza sp. zn. 18P/37/2022 zo dňa 09.11.2022, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 21.12.2022, v spojení s opravným uznesením Okresného súdu Prievidza sp. zn. 18P/37/2022 zo dňa 04.04.2023, ktoré exekučnému súdu predložil so svojím návrhom na zmenu účastníka konania súdny exekútor, súd zveril maloletú oprávnenú do náhradnej osobnej starostlivosti starého otca Z. O., nar. 10.09.1957, pričom v bode II. rozsudku zaviazal otca (povinného) prispievať na výživu oprávnenej sumou 200 eur mesačne, vždy do posledného dňa v mesiaci vopred na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, ktorý je príslušný podľa bydliska náhradného rodiča, počnúc dňom 01.09.2022. Zároveň v bode III. predmetného rozsudku zaviazal súd otca (povinného) zaplatiť zameškané výživné na maloletú oprávnenú za obdobie od 01.09.2022 do vyhlásenia rozhodnutia (do dňa 09.11.2022) vo výške 600 eur na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, ktorý je príslušný podľa bydliska náhradného rodiča do 31.12.2022.

10. Predmetným rozsudkom však nedošlo k prevodu alebo prechodu práv alebo povinností vyplývajúcich z exekučného titulu ako to predpokladá ustanovenie § 37 Exekučného poriadku. Predložený rozsudok predstavuje nové rozhodnutie - nový exekučný titul, na ktorého podklade môže iniciovať Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny nové exekučné konanie, kde bude vystupovať v pozícii oprávneného. Do dňa uvedeného v predmetnom rozsudku (01.09.2022) však naďalej patrí oprávnenej nárok na bežné výživné v zmysle exekučného titulu, nakoľko účinky exekučného titulu zanikajú ku dňu právoplatnosti rozsudku.

11. Na základe vyššie uvedených skutočností súd zistil, že je daný dôvod na zastavenie exekúcie v časti bežného výživného na maloletú oprávnenú v časti bežného výživného od 01.09.2022 do budúca, a preto súd exekúciu v časti bežného výživného od 01.09.2022 do budúca podľa § 61k ods. 1 písm. d) Exekučného poriadku zastavil.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.